



大学生拍纪录片 讲述乡村故事

拥有700多年历史的福安市南岩村,被称为闽东“明清建筑博物馆”,曾是苏维埃政府驻地;福州大学至诚学院6名学生走进古村落,用视频形式展示此处“世外桃源”

郑旭江
海都记者
文图

近日,福安市潭头镇南岩村来了6名福州大学至诚学院的学生,为这座拥有700多年历史的古村落拍摄了一部乡村纪录片。

团队负责人骆同学告诉记者,他们想为乡村振兴发展贡献自己一份力量。这次尝试,是他们团队的“处女作”,未来将走访更多乡村,以视频的形式让更多人认识它们。

群山中的南岩村 红色文化资源丰富

南岩村隐藏在群山之间,依山势而建,巷道交错,重门叠户,民居沿坡势分布,飞檐翘角,2014年入选中国第三批传统村落。两处古民居建筑群,完整地留存着百年以上的古厝42座,其中明代建筑3座,清代24座,民国时期15座,素有闽东“明清建筑博物馆”之美誉。不仅如此,南岩村还曾是安福边区县上中区苏维埃政府的驻地,具有丰富的红色文化资源。

拍摄纪录片的想法,源自骆同学“跨文化交际”课程的教学实践项目。老师建议她组建一个团队,将所学的知识运用到助力乡村发展交流上。她和其他5名

志同道合的同学,于去年12月组建了团队,并将第一部纪录片的拍摄地选在宁德市著名的古村落南岩村。

对于没有纪录片拍摄经验的学生,要完成这项工作着实是件不简单的事情。今年1月,团队成员开始脚本写作,前前后后一共写了几十遍。由于疫情期间无法踩点,同学们只能在网上查阅资料,根据南岩村的乡村地图,确认每个拍摄地点。

骆同学和她团队的想法,得到了老师和当地政府的支持。最终,团队为南岩村拍摄了由人文、风景、党史三个模块组成的分内容纪录片,以及一部总纪录片。



同学们正在南岩村的茶山拍摄素材

宣传视频和推文 网上浏览量超千万次

今年清明假期,同学们踏上了前往南岩村的路途。一开始拍摄,同学们就遇到了一个大难题——他们想为村里的老人拍摄一些特写镜头,却发现老人们只会说方言,当地村委请村民前来翻译,才解决了语言不通的问题。

取景完成后,3位英

语专业的同学负责台词和配音,3位网络和新媒体专业的同学负责剪辑和素材的整理。因为有英语专业的优势,他们还还为纪录片制作了一个中英文对照版本。

经过努力,团队一共制作了5部宣传片,上传了83条视频,制作了53

篇公众号推文,云游平台累计浏览量达到1320.6万,点赞量达到241.5万。

骆同学表示,目前正在计划为尤溪县的一个乡村拍摄纪录片,已开始前期踩点,团队还打算扩大规模,吸纳更多同学加入,希望可以拍出更多的乡村纪录片,讲好乡村故事。

雨水暂无去意

第3号台风“彩云”生成

海都讯(记者 马俊杰)

今天,全省阴有小到中雨,并伴有雷电,其中三明、龙岩、漳州的部分和其余地区的局部有大雨,三明、龙岩、漳州的局部有暴雨。雷雨时,局地伴有强对流天气。

今明两天,福州阴有小到中雨伴有雷电,局部大雨。从明天开始,福州气温将小幅度上升,市区高温将升至30℃左右。

此外,中央气象台昨日发布台风快讯,今年第3号台风“彩云”已在菲律宾以东洋面生成,预计未来三天对我国海区无影响。

福州市区	今起三天天气	1日 小雨 23℃~26℃
		2日 中雨转小雨 25℃~30℃
		3日 阴 26℃~33℃

海都网

Nhaidu.com

面朝大海 都市花开

福建人的网上乐园

